

Transformaciones de la vida

Que el mundo avanza de una manera vertiginosa no cabe dudarlo.

Que el ansia transformista lo ha invadido todo, y que se palpan los esfuerzos de una evolución, más o menos rápida, es cosa tan sabida que se trasluce en todas las manifestaciones de la vida individual y colectiva.

No sabe nadie el dique que se opondrá al paso de esa corriente vertiginosa, acaso no surja porque se estime innecesario, o porque ya metidos todos en la vorágine de ese desenfreno, nos creamos que esa actividad febril sea tan necesaria para la vida, como lo es el aire para respirar.

Basta ver las conquistas hechas por la ciencia en las comunicaciones telefónicas, en los transportes aéreos, para no querer estacionarse el espíritu, sino ahondar más en esos grandes problemas, cuya resolución absorbe las actividades del hombre.

De ahí que este creyéndose dominador en lo que cabe de la vida, quiera como en prensa agobiadora sacar a esta todo el jugo imaginable y posible.

Por eso problemas, que en otras ocasiones aterraban a nuestros antepasados se miran hoy como la cosa más vulgar y corriente.

No se resigna la humanidad a vivir en el círculo estrecho de lo conocido y expiurado, sino que tiende al más allá, buscando en el futuro no por desconocido, más ampliamente soñado.

Cuando se inició la corriente caudalosa de las invenciones, la humanidad quiso señalar jachones lo mismo en el camino de las conquistas científicas que en las del orden moral y surgió la divisa de ese progreso cultural: «el día del trabajo», «el día del libro», «el día de la raza», «el día de la madre»; en cada uno de esos «días» el progreso vaciaba todo el acervo de sus sentimientos, que contuvo encerrado en los arcones del pasado, y las generaciones actuales, como maná de una gloriosa peregrinación científica recibía todos los ahorros que había obtenido la cultura con la experiencia de los siglos.

Pero eso de la conmemoración de una fecha, que se dedica a escanciar, como en vaso sagrado, el néctar de los más puros afectos, se ha quedado ya muy a la zaga de esos otros afanes del espíritu, siempre inquieto, siempre anhelante de un más allá más amplio, más acogedor de sus aspiraciones y deseos.

Ya «el día» ha pasado a ser «semana» y se habla de la «Semana social», de la «Semana del hierro» de la «Semana forestal», es decir, que el lapso de un día dedicado a la manifestación de un sentimiento colectivo, es ya insuficiente para acoger, ni en forma homeopática, ese vasto campo en que

se mueven las actividades del individuo y del cuerpo social.

No ha mucho un amigo nuestro, que se ha quedado un poco retrasado en el movimiento acelerado de la vida moderna, no comprendía el alcance de esas «semanas» tan puestas en boga, y de tan excelentes resultados.

—Yo recuerdo, nos decía, de aquellos Congresos de Agricultura, con sus aprovechamientos hidráulicos, con sus ramas de viticultura, arboricultura y de zootecnia; yo recuerdo de aquellos Congresos contra las inundaciones, con sus repoblaciones forestales, con sus obras ingentes de contención, y con la transformación de sus pantanos; y aquellos Congresos lo mismo se celebraban en dos días que en dos semanas, mientras no se acordaban, después de bien estudiadas todas las cuestiones, las bases de la obra a construir, bien solos, o con la cooperación del Estado, pero eso de que sea todo precisamente en una semana, no es cosa que se me alcanza.

[Pobre amigo nuestro! y perdónenos esta forma compasiva.

No sabe que las palabras están sujetas a la ley de la vida, y que esas de «congreso» es de las que como diría Horacio, «perecieron»; en cambio, otras que pasaron olvidadas, vienen ahora «con cuño de actualidad».

Y no se crea que con este sentimiento el menor impulso despectivo hacia esas corrientes renovadoras, al contrario: Confiamos que la grandza del concepto es demasiado expresiva, poza encerrarla en marcos anticuados; y que la vida moderna se desmenua en horizontes más amplios. Como no hoy uiques para las corrientes de transformación, por eso «el día» ha sustituido la «Semana», y a la semana la sustituirá el mes, y luego vendrá, como epílogo, el año; y quien sabe, si todavía será poco para dedicar todo el estudio de cada uno de esos grandes problemas, en que se pierde la humana inteligencia, buscando lo que acaso no pueda encontrar, porque no se halle en los límites del círculo, en que se mueve.

Maquinista que fallece

El que evitó una catástrofe

Por telégrafo De la noche
Santander. — Falleció el maquinista Mariano Resines que comporose heroicamente haciendo frenar, gateando por encima de los vagones, a un tren que se precipitaba sin maquina, por una pendiente.
Deja viuda y ocho hijos.
Su muerte ha sido sentidísima.

La erupción de un volcán en Guatemala

Durante el martes murieron ciento veinticinco personas, resultando con graves heridas ciento setenta y cuatro

POR TELEGRAFO

Habana.—Las últimas noticias que se tienen de Guatemala sobre la violenta erupción del volcán de Santa María son atrozmente desgarradoras.

La erupción del martes fué seguida de una lluvia torrencial, que hizo más angustiosa la situación de los sin albergue.

Todos los caminos que parten de la zona afectada están llenos de refugiados, que conducen cabezas de ganados y cuantos objetos pudieron salvar.

En la erupción de referencia murieron 125 personas; sufrieron graves heridas 174, y resultaron con lesiones diversas 300 más.
Los damnificados por estas erupciones pasan de 25.000.

La Casa Regional Murciana

Y la Casa fué...
Un joven entusiasta.—amante de nuestra querida región—conoció la idea.

Bien pronto esta tuvo sus adeptos —y entre ellos surgió otro joven emprendedor, decidido, que supo ofrecer a tan bella causa no solo su voluntad, sino su tiempo—nunca podría aplicarse mejor el tan conocido refrán inglés para señalar su valor—y lo que es más digno de encomio su colaboración materia.

Sin él—todos, absolutamente todos de ello estamos convencidos—lo que hoy es realidad no hubiera pasado de los lindes de la quimera.

Es poco, muy poco afirmaba el querido Presidente de la Casa Murciana—Absenteense—como otro no menos querido murcianista, la donominaba hoy—lo que al Reino de Murcia podemos ofrecerle en estos momentos—Nuestra obra es modesta, muy modesta aun cuando nuestros propósitos para el porvenir sean ilimitados...
Y sin embargo al decir tal cosa—el señor Maestro—no expresaba el sentir de cuantos conocen el proceso de esta bella obra. Lo cierto, lo exacto—lo verdadero—es que él hizo mucho—muchísimo—puesto que a él se le debe todo.

Quien haya leído o se tome la molestia de leer el reglamento de La Casa Regional Murciana comprobará fácilmente los beneficios que ella ha de proporcionar—y necesariamente sentirán el noble anhelo de aportar su ayuda moral y económica. Buena prueba de ello ha sido el rasgo—por todos conocido y agradecido por cuanto vale y supone—de un Ayuntamiento de la Región murciana.

Describir el acto de la inauguración de nuestra casa no ha sido nuestro propósito. Baste decir que todo fué digno del gran entusiasmo que los organizadores pusieron en su obra... Para ellos nuestra más sincera felicitación.

Nosotros, y con nosotros muchos amigos—hijos de la bella ciudad del Segura—al mismo tiempo que manifestábamos nuestra íntima satisfacción por el éxito de esta Casa tan genuinamente murciana—no podíamos menos de sentir en lo profundo de nuestro corazón una pena grande, muy grande...
¿Por qué?...
El Ayuntamiento de Murcia tiene la palabra.

F. O. L.
Madrid—7—XI—29.

Juventud Católica Española

Unión Diocesana de Murcia

Sin perjuicio de citación personal se convoca a los señores que integran el Consejo Diocesano de Juventudes Católicas, a la reunión que tendrán lugar (D. M.) hoy sábado, a las seis de la tarde, en el local de costumbre.

Muy encarecidamente, se ruega la asistencia.

Notas deportivas

Cartagena Real Murcia

Mañana se jugará en Cartagena el anunciado partido entre estos clubs, que tanto ha dado que hablar.

Desde luego formará el equipo murciano como dijimos desde estas columnas. En Cartagena no actuará Vaso por estar descalificado y es difícil la alineación de Mondragon.

Para dirigir la contienda han sido solicitados los siguientes árbitros: Vallana, Cruella, Arribas y Villena. Llega a nosotros la noticia de que Vallana arbitra en Madrid y que Villena está pedido para actuar en Cataluña.

De ser así, Cruella o Arribas serán los a desahuzarse a Cartagena.
[Ya veremos!]

Imperial-River Thader

Gran animación y entusiasmo existe entre los aficionados murcianos para este encuentro que el próximo domingo día 10, habrá de celebrarse en el campo de Zaramora.

De una parte las alineaciones anunciadas por estos equipos que hacen pensar en un partido de gran envergadura; y de otra el propósito de la afición murciana de no desahuzarse a Cartagena por haber perdido todo interés el anunciado partido en la vecina ciudad, y como protesta a la arbitraria solución del Comité Nacional, que ha enfriado los ánimos, ha de presumir una gran entrada.

Tenemos entendido que la directiva del Imperial prepara un buen servicio telegráfico para informar durante el encuentro del curso del partido de Cartagena.

Merecen todo apoyo estos muchos que, a la postre, serán los jugadores del mañana, y es de esperar que el numeroso público que ha de ir al campo imperialista, aliente por igual con su apaluso a ambos bandos.

LISCANO

La frescura de un bombero

Ofrece empleos varios, mediante entrega de dinero

Por telégrafo De la noche
Madrid.—Ha sido detenido el bombero Guillermo Martorell.

Este había montado un lucrativo negocio. Ofrecía diversos empleos a cambio de entrega de cantidades en metálico, que oscilaban según la importancia del cargo a ocupar por el aspirante a destino.

Las plazas que más frecuentemente se ofrecían eran las de conserje de Escuelas costeadas por el Ayuntamiento.

Exigía la entrega de mil pesetas a iniciar su gestión y otras mil para cobrar, cuando se hubiese posesionado el solicitante.

Se han dado varios casos de personas que se ven sin empleo y sin las mil del «alas».

Sangriento suceso en Cotillas

Hiere gravemente a su madrastra de tres disparos

Ayer tarde ocurrió en Cotillas un tristísimo suceso. En el domicilio de la vecina María Bastida, de 56 años, casada con José Fernández Sánchez, se produjo una violenta disputa entre María y uno de sus hijos llamado Francisco Fernández López, de veinte años de edad. Este desde hace algunos años venía demostrando enconos contra la segunda esposa de su padre, ocurriendo entre ambos muchos disgustos.

Pero ayer la discusión fué violentísima y Francisco hizo uso de un arma de fuego disparando contra su madrastra, hiriénola de gravedad.

Los disparos alarmaron al vecindario que acudió prontamente a la casa donde ocurrió el hecho, así como la guardia civil que detuvo al agresor.

María fué trasladada a Murcia seguidamente, ingresando en el Hospital donde se le curó, apreciándosele las heridas siguientes de arma de fuego: Una con entrada por la nalga derecha y salida por el muslo del mismo lado; otra en la región lumbar y otra en la región glútea.

Las heridas fueron calificadas de muy graves por el facultativo de guardia.

El sangriento suceso ha causado impresión penosísima en el pueblo de Cotillas.

Interviene el correspondiente Juzgado de Instrucción.

Los periódicos por el aire

En Ginebra va a tratarse de las tarifas de transporte

Por telégrafo De la noche

Ginebra.—Próximamente se reunirá la Conferencia europea que ha de tratar del transporte de periódicos y revistas por vía aérea y ferrocarril.

En dicha reunión se hablará de la unificación de tarifas y de su reducción al tipo mínimo que sea posible, procurando a su vez establecer enlaces entre las líneas aéreas y ferroviarias. Con ello el transporte de periódicos se hará con la máxima rapidez.

NECROLOGIAS

—(—)

Sufragios

Ayer viernes en la iglesia de Santa Catalina y por el descanso eterno del que fué en vida culto y joven médico murciano nuestro estimado amigo don Antonio Hernández Montesinos se celebraron misas durante toda la mañana, acudiendo a dicho templo las numerosas amistades con que cuenta en esta la distinguida familia del finado.

Por encargo de sus afligidos hermanos, hermanos políticos, tíos y demás familia, damos las más expresivas gracias a cuantos amigos les han acompañado en su duelo y han asistido al entierro y funeral.

Reiteramos a la familia nuestro sincero pésame.

Aniversario

Hoy en conmemoración del tercer aniversario de la defunción del que fué culto y estimado joven don Manuel García Alemán, se aplicarán todas las misas que se digan desde las ocho hasta las diez, cada media hora en el templo parroquial de San Pedro Apostol de Espinardo.

A sus apenados padres nuestros queridos amigos don Manuel García Mira y doña Patrocinio Alemán Morcillo así como a su hermana Lolita y demás familia, les expresamos, una vez más, nuestra condolencia.

Defunción

Con verdadero sentimiento nos enteramos del fallecimiento acaecido en Barcelona, del que fué exco este amigo nuestro don Juan Aparicio Vivanco Comandante de Infantería retirado, muy correcto y caballeroso.

El señor Aparicio había marchado a la capital catalana en busca de alivio a la dolencia que le aquejaba y en contró allí la muerte al ser sometido a intervenciones quirúrgicas bastantes difíciles.

Descanse en paz el alma del finado y reciban sus sentidos, esposa, hijos, hijo político y demás familia la expresión sincera de nuestro dolor.

En la Escuela de Guerra

Dice que aunque el Cuerpo haya podido extinguirse burocráticamente su gloria es inextinguible

Por telégrafo De la noche

Madrid. En la Escuela Superior de Guerra se hizo entrega de diplomas a los alumnos de la promoción del 29.

Asistieron al acto los generales Primo de Rivera, Sanjurjo y otros.

Primo de Rivera pronunció un discurso expresando su esperanza de que pronto pudiese lucir sobre su uniforme las gloriosas fajas azules.

Añadió que aunque el Cuerpo haya podido extinguirse burocráticamente su gloria es inextinguible. Lo atestiguan las fajas que hay encerradas y el monumento a los muertos en Africa.

Personalmente hizo entrega de los diplomas el jefe del Gobierno a todos los alumnos estrechandoles la mano.

En Ceuti

Hombre ahogado en una acequia

—(—)

En el cauce de la acequia Mayor, en Ceuti fué hallado el cadáver de Francisco González Vicente, de 54 años de edad, y de oficio labrador.

De las gestiones practicadas se sospecha que el desgraciado Francisco cuando regresaba a su domicilio, en estado de embriaguez, dió un paso en falso y cayó a la acequia en donde encontró la muerte.

El Juzgado interviene en el suceso.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 8

Por telégrafo De la noche

Interior 4 1/2	72 5/8
Amortizable 5 1/4	91 1/2
Amortizable 4 1/2	75 7/8
Banco de España	576 0
Tsbacos	000 0
Francos	28 0
Libras	84 6
Dólares	7 1
Luces	37 2

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11

XXVI ANIVERSARIO del joven

José María Palarea y Torres

Que falleció en esta ciudad el día 10 de Noviembre de 1903 a la edad de 14 años

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su madre

Doña María de los Dolores Torres y Sala DE PALAREA

Q. E. G. H.

Se aplicarán todas las misas que se celebren mañana 10 de los corrientes desde las ocho hasta la una, en la Iglesia Real de Santa Catalina, donde estará la VELA Y ALUMBRADO A JESUS SACRAMENTADO cantándose después de la Reserva que será a las cuatro y media, un solemne Responso.

LA FAMILIA DE LOS FINADOS.

Suplica a sus amigos y a los fieles en general que le tengan presente en sus oraciones, y les invita a los expresados sufragios, anticipando a cuantos practiquen esta obra de cristiana piedad, la expresión de su reconocimiento.

Murcia 9 de Noviembre de 1929.

Los Excmos. y Rvdmos. señores Arzobispos de Granada y Obispos de esta Diócesis y de Avila se dignaron coacerder 50 días de indulgencias por cada acto de piedad o caridad que se practiquen en sufragio de las almas de dichos finados. (12)

Colección Universal
 LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO
 COMPLETA PERFECTA CUIDADA
 Poesías, Viajes, etc.
 CALPE, MADRID, Apartado 847

AVISO
 Prximamente llegará a ésta el via-
 jante de la Camisería **BEN AVENTE**.

"Jara Carrillo,"
 Bebida española sin alcohol, pre-
 parada con aromas de frutas de
 Murcia
 Elaborada por José Arce Benia-
 jan—Murcia, Teléfono número 12

¿CÁLLOS?
 Usando solo tres días el patentado
UNGÜENTO MÁGICO
 desaparecen totalmente callos y dure-
 as, ojos de gallo, verrugas y ju-
 netes
 Hay muchas imitaciones inefica-
 ces. Exigid **UNGÜENTO MÁGICO**.
 En farmacias y droguerías 1'50 pesetas.
 Por correo 2 pesetas. **Farmacia**
Plaza de San Ildefonso 5,
Madrid.

CALEFACCIONES
 POR AGUA CALIENTE
 Perfectamente adaptadas para su buen funcionamiento.
 Las de menor consumo, más fácil manejo y las que dan tempe-
 raturas más uniforme, resultando
Muy económicas de coste
Brugarolas y C.^a
 Sociedad núm. 10-MURCIA-Teléfono núm. 1239
 Referencias a satisfacción sobre demanda.
 Presupuestos gratis y sin compromiso.

Visite en Madrid el **HOTEL**
DE VENTAS donde
 EN DOS MINUTOS
 y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobili-
 liario y cuanto necesite para su casa.
Hotel de Ventas
 Muebles nuevos 34, tocha, 34. Muebles de ocasión
 Unica casa Madrid Entrada libre

Paraguas a Ptas. Modelo especial 13'50. Gran surtido.
ABANQUEIRA DE RAYNELI (Platería, 22) Precio fijo

Aparato Receptor Radiotelefónico
 De enchufe director a la línea de alumbrado
 Suprime pilas y acumuladores, manejo sencillísimo
 Precio muy reducido, Sin competencia
 La fábrica que lo construye es una garantía
 Demostraciones sin compromiso en casas particulares
 Antes de comprar otro aparato visite a
BRUGAROLAS y COMPANÍA
 Teléfono 1.239 Sociedad, 10

Servicios de la Compañía Transatlántica
Línea de Cuba-Méjico
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de la
 Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para
 La Coruña, Gijón y Santander.
Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para
 Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el via-
 je de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.
Línea de New-York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de
 Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana
 con escala en New-York.
Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de
 Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas,
 Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón para Sabana, Curazac, Puerto
 Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
Línea de Fernando Pó
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de
 Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y
 Pasadunas de la costa occidental de África.
 Regreso de Fernando Pó, haciendo las escalas de Canarias y de in-
 termedios, incluidas en el viaje de ida.
Línea Brasil-Plata
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y
 Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje
 de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Co-
 rnarías, Vigo y Coruña, Gijón, Bilbao.
 Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene es-
 tablecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos
 Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuya salida
 se las señala, y se anunciarán cada viaje.
 Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pa-
 sajes a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado
 como ha acreditado en su dilatado servicio. Todas las vapores tienen tele-
 grafía sin hilos.
 También se admite carga y se expiden pasajes para todos los por-
 tos del mundo servidos por líneas regulares.
 Las horas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Unión Española de Explosivos
 Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao
 Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11
 Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luohana, Elorrieta y Gabarruba); en Oviedo
 (La Manjoya); en Madrid; en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona
 (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.
PRODUCTOS QUÍMICOS
 Ácidos Sulfúrico y Oleum, Clorídrico, Nítrico, Glicerinas - Sulfatos de So-
 da, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico - Sal Común - Cloratos - Bauxitas
 Marca Neol - Colas - Materias Colorantes - Colodión - Nitratos - Cloruros.
ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA
 Superfosfatos - Abonos Compuestos - Minerales y Orgánicos - Nitratos de
 Sosa y de Potasa - Cloruro de Potasa - Sulfatos de Amoníaco y de Potasa - Sil-
 vinitas - Escorias Orgánicas - Sulfatos de Cobre y Hierro - Azufre - Maquinaria
 Agrícola y Accesorios - Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.
LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y
 determinación de los abonos más apropiados.
EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA
 Dinamitas - Mechas - Detonadores - Polvoras de Mina y de Caza - Cartuche-
 ría cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales - Escopetas
 para Caza - Armas - etc. etc.
 Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MUR-
 CIA Don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao número 1 (antigua Casa
 de Don Gerónimo Ruiz).

La Catalana
 Compañía de Seguros de incendios y explosiones de todas las
 clases la Sección de Alquileres, Riesgos a cargo y Reaseguros y el
 Paralización de trabajo a causa de incendios
 FUNDADA EN 1865
 Agencia en el Registre del Ministerio de Fomento, domiciliada en Bar-
 celona, Paseo de Gracia, 2.
 Capital suscrito Ptas. 5.000.000.- Capital desembolsado Ptas. 2.668.000.-
 Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000.-
Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Ministros de indemnizaciones	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria para el seguro
1867	107.414'64	84.580'10	49.155'23	14.010'98
1877	340.928'45	192.288'31	104.367'25	128.428'88
1887	680.901'10	454.904'04	236.987'08	472.994'35
1897	1.048.818'61	809.648'59	347.988'87	902.987'54
1907	7.124.041'59	742.842'78	708.019'88	1.079.111'95
1917	7.808.889'78	7.887.562'09	1.802.879'92	1.860.000'00
1927	14.881.830'88	4.088.152'78	6.748.888'42	6.800.000'00

(Acreditada por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.-Sra. Vera

EL SOL
 Agencia de encargos y Transportes
 Servicios diarios de domicilio a domicilio
 en toda España
PASCUAL II. TELÉFONO 181
MURCIA

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
 De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos
 La Unión.—CARTAGENA
 CASA FUNDADA EN 1896
 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadores magnéticos, Molinos y Trituradora, etc.
 Máquinas de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE pa-
 pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias
 de la Metalurgia.
 Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de metales
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 CV.

BAZAR MURCIANO Murcia, Platería, 66 y 68
 Especialidad en objetos para regalos. Gran sur-
 tido en artículos de Perfumería. Productos de la
 Sucursal en Cartagena
Calle Mayor, número 33.

La Exposición de Barcelona

El Congreso de Genealogía Nobiliaria

En la segunda quincena del presente mes se reunirá en Barcelona, en virtud de Real orden de 12 de noviembre del año pasado, el Congreso de Genealogía Nobiliaria y Heráldica a fuero de España.

El Congreso se dividirá en secciones que tendrán por objeto el estudio de los siguientes temas. Bajo la presidencia de las personas que se indican.

El presidente del Comité Ejecutivo lo será uno de todas las secciones.

Primera sección.—Presidente, marqués de Foronda.—Nobles y Hidalguía en general en todos sus aspectos, histórico social, económico, etc.

Segunda sección.—Presidente, don Félix de Llanos y Torriglia.—La Genealogía Nobiliaria con sus fuentes de investigación, archivos, organización, etc.

Tercera sección.—Presidente, barón de Río Tovia. Instituciones, Ordenes civiles y militares, coleccionistas nobiliarios de España, tanto antigua como modernas, con su constitución, funcionamiento, vicisitudes, significación social, etc.

Cuarta sección. Presidente don José María de Alós.—La nobleza en cada una de las regiones que integran la Monarquía tanto en su aspecto histórico como social, su legislación, categorías, modalidades, significación, origen y relación entre sí.

Quinta sección. Presidente, marqués de Cladoncha. La Heráldica de España, con sus pruebas documentales y monumentales nobiliarias de ejecutorias escudadas, esas solerías sepulcros, capillas y enterramientos sellos, despachos, lacres, membretes libras, ex libris, mobiliarios, etc.

Sexta sección. Presidente, marqués de Rófal. La Nobleza Titulada y Grandes del Reino tanto en su aspecto histórico como social y económico, se desenvolvimiento, historia, organización, vicisitudes, significación actual, etc.

Séptima sección. Presidente, don José Antonio de Sangroniz.—Estudios comparados de legislación u organización nobiliaria de España con todas las extranjeras, y especialmente sus relaciones con la hispanoamericana y de los países que, como Francia, Inglaterra, Italia, Portugal, Bélgica, Holanda, Austria, etc., tienen relación directa. Conveniencias de esta clase de relaciones con la nobleza ligada a España por origen y que hoy se encuentran en el extranjero, así como con la de los países europeos que carecen de organización política actual y normas de reconocimiento nobiliario universal.

Comunicación o Memorias.—Los congresistas deberán presentar los temas de los trabajos que deseen sean leídos en las Secciones un mes antes de la apertura del Congreso, y las Memorias íntegras tres días antes de la fecha en que hayan de leerse. El Comité se reserva el derecho de no admitir aquellos trabajos cuya lectura concepte inoportuna, a cuyo efecto serán examinados por una Junta compuesta del primer vicepresidente, los vocales señores Bailsteros, barón de Río Tovia, Sangroniz, el secretario y el tesorero, los cuales autorizarán, desde luego, el curso de los que deban ser leídas, remitiendo con su informe al pleno del Comité, las que juzgue que la lectura resultaría inoportuna. Las comunicaciones y conferencias serán escritas o habladas en castellano, francés, inglés, alemán, italiano o portugués.

Se encargará de dirigir la impresión de éstas y de las notas, encabezando la publicación con un «Prólogo» en el que se haga resaltar los extremos más importantes de los trabajos que se insertan.

De los congresistas.—Podrán ser activos o correspondientes; los primeros, que serán los que personalmente concurrirán al Congreso, por sí o en representación de entidades oficiales o sociedades deberán enviar a la Secretaría del Comité, con el adjunto boletín de adhesión, en cheque postal o sobre un Banco de Madrid o Barcelona, o por persona que los represente, la suma de veinticinco pesetas, recibida la cual les será remitido el carnet de congresistas. Los que soliciten ser congresistas correspondientes lo hará así constar en el boletín de adhesión, y entregado en la Secretaría, en igual forma que los activos, la suma de quince pesetas, se les enviará el oportuno nombramiento que les dará acción a remitir trabajos al Congreso en las mismas condiciones que los congresistas activos y recibir en su día las publicaciones oficiales del Congreso. El Comité Ejecutivo gestionará de las Compañías de Ferrocarriles y Navegación y de los hoteles, rebajas de tarifas para los congresistas. También prepara expediciones a las islas Baleares, Montserrat, Vich y otros sitios de grandes atractivos naturales y artísticos.

Toda la correspondencia deberá ser dirigida al secretario del Comité, en la calle de León, 21, Madrid.

Comité de honor.—Patrono, Su Majestad el Rey; presidente, don Miguel Primo de Rivera, presidente del Consejo; vicepresidentes don Severiano Martínez Anido; vicepresidente del Gobierno y ministro de la Gobernación; decano presidente de la Diputación Permanente de la Grandesa de España; marqués de Santa Cruz; director de la Real Academia de la Historia, duque de Aosta; el cardenal ségura, primado arzobispo de Toledo, y el decano presidente del Tribunal Metropolitano y Consejo de las Ordenes Militares. Vocales: los ministros de Instrucción Pública y Trabajo éste como presidente del Comité de enlaces de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla los embojadores, ministros y encargado de negocios en España de los países que tengan representación en el Congreso; el secretario de relaciones exteriores de la Presidencia del Consejo; el director de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando los de la Real Academia de Buenas Letras y Ciencias y Artes, ambas de Barcelona, y el capitán general, gobernador civil, alcalde obispo y rector de la Universidad de Barcelona.

Comité ejecutivo.—Presidente, marqués de Foronda, director de la Exposición Internacional de Barcelona; vicepresidente primero, marqués de Rófal; vicepresidente segundo, barón de Río Tovia. Vocales: conde de Peralta de, marqués de Ribera, marqués de Cladoncha, don Félix de Llanos y Torriglia, don José Antonio de Sangroniz, don José María de Alós, el marqués de Lede, don Joaquín Montaner y don José María de Astarra. Vocales organizadores técnicos: don Antonio Ballesteros y Beretta y don Vicente Castañeda y Abover; secretario don Angel de Añelguirre y Duval, y tesorero, don Vicente Castañeda y Abover.

Academia de Comercio dirigida por Don Federico Diez Puche. Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble y Matemáticas. Laboradas, 14.

Notas de cine John Mack Brown, papá. Ah, es maravilloso esto de ser papá. Me siento como si fuera otra persona — dice el novel padre de familia. Cuando voy por la calle o atravieso los estudios, reventando de orgullo y de satisfacción, me provoca gritarles lo a todo el mundo. Es necesario tener un hijo para saber lo que esto significa. Ninguna otra emoción es comparable a este sentimiento. La venida al mundo de mi pequeña Jane Harriet ha dado a mi carrera o trabajo, o como quieran ustedes llamarlo, una importancia mucho mayor de lo que antes asumía. Tengo que trabajar con más entusiasmo que nunca y hacer grandes cosas por mi hijita... para que se sienta orgullosa de su padre y para asegurar su porvenir.

La paternidad es asunto serio. Naturalmente, ejercerá influencia sobre mi carrera. Sin embargo, el hecho de ser padre, en vez de dificultar mi trabajo le infundirá nuevo aliciente. Tengo ahora dos grandes cosas a que atender: la una, mis éxitos en la pantalla; la otra, mis éxitos en el hogar. Ambas son de igual importancia y ninguna de ellas será obstáculo para la otra.

Al contrario, para ser buen padre debo ser buen actor; y para ser buen actor necesito ser buen padre. Mi vida entera adquirió nuevo significado el nueve de julio, con el nacimiento de Jane Harriet. Le puse el nombre de su dos abuelos de Alabama.

Al principio me sentí un poquito decepcionado cuando el médico me dijo: «Es una mujercita». Había tenido la ilusión de que fuese un muchacho para hacer de él una estrella de fútbol.

Ahora, sin embargo, no cambiaré a Jane Harriet por todos los jugadores de fútbol que existen en el mundo. No quiero que mi hijo sea actriz. Por supuesto, sin ella insistir, será diferente. De seguro que hará cuanto se le ocurra sin dársele un centavo de la opinión de su papá. Pero tengo la esperanza de que alegre nuestro hogar tan largo tiempo como ser posible, y acaso luego con alguien que la haga muy feliz.

¡Ah, cómo me gustaría que la viese usted;

San Salpicio, aun en pleno día. Creía la hierba entre las piedras. Las paredes habían tomado un color verdoso, el mismo que ofrecía también la fachada, de piedra de sillería sin ningún adorno. Las persianas de los balcones estaban herméticamente cerradas, a excepción de las de uno solo.

Se comprendía fácilmente que la muerte acababa de traspasar los umbrales de aquella casa silenciosa y de aspecto melancólico.

Un criado, vestido de luto, abrió las dos hojas de la puerta de cristales del vestíbulo, y apareció a lo último de la escalera cuatro empleados de las pompas fúnebres llevando un pesado féretro de roble. Detrás del féretro iba una mujer de unos cincuenta años, vestida de negro, y dos jóvenes, uno de los cuales parecía tener unos veintiocho años y el otro veintinueve. Carraba el cortejo una criada anciana, horquado desganado.

La mujer de luto se llamaba la baronesa de Garennes, hermana del conde cuyo cadáver yacía en el féretro que llevaban los cuatro empleados de la funeraria.

El primero de los jóvenes era Felipe de Garennes, hijo de aquélla. El segundo se llamaba Raúl de Chailins, hijo del vizconde Chailins, el cual se había casado con una hermana del conde de Vadans y de la baronesa de Garennes. Raúl era huérfano.

Los dos primeros y la baronesa componían toda la familia conocida del difunto.

El criado de luto que había abierto la puerta era el ayuda de cámara del conde, desde hacía veintitrés años, los mismos que llevaba en la casa la anciana criada a quien hemos visto llorar, la cual era también cocinera muy notable. El primero se llamaba Honorat y la segunda Susana.

La baronesa, citada durante veintinueve años por todo el mundo como una de las mujeres más hermosas, y al propio tiempo de las más ligeras, conservaba aún ciertos vestigios de su pasada hermosura; pero nada en ella se revelaba a la po-



El principio y el fin. Mayor será la distancia entre la infancia y la vejez cuando se fomente y mantenga el vigor y la pureza de la sangre a través de los años con el potente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Corbatas, Cuellos y Puños. Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido. Abaniquería de Raynel Platería 22. PRECIO FIJO. Modelos exclusivos.

Academia de Comercio dirigida por Don Federico Diez Puche. Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble y Matemáticas. Laboradas, 14.

Notas de cine John Mack Brown, papá. Ah, es maravilloso esto de ser papá. Me siento como si fuera otra persona — dice el novel padre de familia. Cuando voy por la calle o atravieso los estudios, reventando de orgullo y de satisfacción, me provoca gritarles lo a todo el mundo. Es necesario tener un hijo para saber lo que esto significa. Ninguna otra emoción es comparable a este sentimiento. La venida al mundo de mi pequeña Jane Harriet ha dado a mi carrera o trabajo, o como quieran ustedes llamarlo, una importancia mucho mayor de lo que antes asumía. Tengo que trabajar con más entusiasmo que nunca y hacer grandes cosas por mi hijita... para que se sienta orgullosa de su padre y para asegurar su porvenir.

La paternidad es asunto serio. Naturalmente, ejercerá influencia sobre mi carrera. Sin embargo, el hecho de ser padre, en vez de dificultar mi trabajo le infundirá nuevo aliciente. Tengo ahora dos grandes cosas a que atender: la una, mis éxitos en la pantalla; la otra, mis éxitos en el hogar. Ambas son de igual importancia y ninguna de ellas será obstáculo para la otra.

Al contrario, para ser buen padre debo ser buen actor; y para ser buen actor necesito ser buen padre. Mi vida entera adquirió nuevo significado el nueve de julio, con el nacimiento de Jane Harriet. Le puse el nombre de su dos abuelos de Alabama.

Al principio me sentí un poquito decepcionado cuando el médico me dijo: «Es una mujercita». Había tenido la ilusión de que fuese un muchacho para hacer de él una estrella de fútbol.

Ahora, sin embargo, no cambiaré a Jane Harriet por todos los jugadores de fútbol que existen en el mundo. No quiero que mi hijo sea actriz. Por supuesto, sin ella insistir, será diferente. De seguro que hará cuanto se le ocurra sin dársele un centavo de la opinión de su papá. Pero tengo la esperanza de que alegre nuestro hogar tan largo tiempo como ser posible, y acaso luego con alguien que la haga muy feliz.

¡Ah, cómo me gustaría que la viese usted;

San Salpicio, aun en pleno día. Creía la hierba entre las piedras. Las paredes habían tomado un color verdoso, el mismo que ofrecía también la fachada, de piedra de sillería sin ningún adorno. Las persianas de los balcones estaban herméticamente cerradas, a excepción de las de uno solo.

Se comprendía fácilmente que la muerte acababa de traspasar los umbrales de aquella casa silenciosa y de aspecto melancólico.

Un criado, vestido de luto, abrió las dos hojas de la puerta de cristales del vestíbulo, y apareció a lo último de la escalera cuatro empleados de las pompas fúnebres llevando un pesado féretro de roble. Detrás del féretro iba una mujer de unos cincuenta años, vestida de negro, y dos jóvenes, uno de los cuales parecía tener unos veintiocho años y el otro veintinueve. Carraba el cortejo una criada anciana, horquado desganado.

La mujer de luto se llamaba la baronesa de Garennes, hermana del conde cuyo cadáver yacía en el féretro que llevaban los cuatro empleados de la funeraria.

El primero de los jóvenes era Felipe de Garennes, hijo de aquélla. El segundo se llamaba Raúl de Chailins, hijo del vizconde Chailins, el cual se había casado con una hermana del conde de Vadans y de la baronesa de Garennes. Raúl era huérfano.

Los dos primeros y la baronesa componían toda la familia conocida del difunto.

Banco Español de Crédito Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS Intereses 4 al 100 Horas de Caja: de 9 a 1.

Cuando abre sus ojos color de avellana y se rie dellosamente, etc. Todos los pedres podrán continuar este capítulo.

Precios del mercado DIA 8 DE NOVIEMBRE, LUNES De los 50 kilos Patatas 7'50 pesetas Tomates 15'50 Bajocás 22'50. Pimientos menudos 5'00 Pimientos gordos 18'50. Boniatos, 6'00 Chirivías 18'00 Nabícoles, 3'00 Cebolla seca 4'50 Alcachofas 20'00 Ajos secos 62'00. Apios, 20'00

Boletín Religioso Noviembre-1929 Este mes consta de 30 días. Está consagrado a las almas del Purgatorio. Toque de Alba por la mañana a las cinco y media. Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y media.

Santorai DIA 9 Sábado. Aparición de la Virgen de la Almudena en la Cuesta de la Vega de Madrid y Santos Teodoro y Sotero.

Vela y Alumbrado Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cinco Día 9.—En San Nicolás. Día 10.—En Santa Catalina.

QUINTOS En San Bartolomé Solemne novenario a las Benditas Almas. Todos los días del novenario se celebrarán Mises rezadas a intención de acofrados, en el altar de Almas. A toque de oraciones se rezará el Santo Rosario.

Todas las noches ocupará la Sagrada cátedra el M. I. Sr. D. Julio Lopez Maymón. En Santa Catalina.—La novena de Almas del 1 al 9 por la noche al toque de Oraciones y el mes de Noviembre por la mañana a las ocho.

En San Miguel.—La novena de Almas por la tarde a las cinco menos cuarto del día 1 al 9 y el mes de Noviembre por la mañana a las 8.

DOCENA Calabazastotenera, 9'00. Cebolla tierna 0'45 Berenjenas 0'25. Lechugas 0'50 Coles 2'00. Coliflores 3'75 Ebanos 0'35

PESCADERIA Precios por kilo Merluza 6'00 Pescadilla 3'00. Atún, 4'00 Mero 4'00 Cejlon 2'00 Emperador 2'50 Bajos 2'50 Besugos 2'50 Calamares 5'00 Jibias 3'00 Palpos 2'00 Dorada 2'00 Mítjol 2'00 Magres, 1'60 Bonito 2'00 Salmonete 6'00 Sardina 1'00

MARISCOS Langostinos, 10'00 Gambas, 4'00 Almejas 0'80 Longuados, 6'00

Facilita el lavado "Jabón Sunlight" de las ropas. Tiene las mayores ventajas a todos los jabones, deja la ropa como nueva no estropea y da satisfacción a todo el mundo.—Precio de la barra 70 cts. Venta en el BAZAR MURCIANO

Jaulas Gran colección para todos los gustos Insecticidas, para las ca mas. Palitas Matamoscas Mata-cucarachas. Pasta infalible para la destrucción de las mismas. Venta en el Bazar Murciano

FUMADORES Soy la prenda más bonita; que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia, porque fabrico a conciencia, los cigarrillos mejores. Bazar Murciano y Fin de Siglo

Folleto de EL TIEMPO — 1 — LA SEÑORITA DE COMPAÑIA PRIMERA PARTE Los 30 años de calor que señalaban los términos de París el día 27 de Julio de 1881, con vertían a la gran ciudad en un horno. Apenas podía uno respirar aquella atmósfera que, además de asfáltica, estaba saturada de electricidad.

El asfalto de las aceras se fundía. Las hojas de los árboles de los bulevares, de tonos blanquecinos a causa de la fina capa de polvo que las cubría, permanecían inmóviles. Densos nubarrones de color grisáceo cubrían el cielo por algunas partes, anunciando una tempestad muy próxima. En el patio de uno de los hoteles de la calle de Garennerie, vía estrecha y cortada de indiscutible respetabilidad, aunque una de las más tristes de París, que conocen perfectamente los habitantes de la margen izquierda del Sena, y al pie de una escalera se veía un furgón de pampas fúnebres pintado de verde, con su caja prolongada precedida de un cupé. La lujosa residencia era propiedad del conde Maximiliano de Vadans, fallecido dos días antes. El cochero de la administración esperaba junto al farfón en compañía del portero del hotel, que había sido también cochero del difunto conde, cuando éste tuvo caballos. Triste aspecto ofrecía el patio, obscurecido por la sombra que en él proyectaba la torre de

San Salpicio, aun en pleno día. Creía la hierba entre las piedras. Las paredes habían tomado un color verdoso, el mismo que ofrecía también la fachada, de piedra de sillería sin ningún adorno. Las persianas de los balcones estaban herméticamente cerradas, a excepción de las de uno solo. Se comprendía fácilmente que la muerte acababa de traspasar los umbrales de aquella casa silenciosa y de aspecto melancólico. Un criado, vestido de luto, abrió las dos hojas de la puerta de cristales del vestíbulo, y apareció a lo último de la escalera cuatro empleados de las pompas fúnebres llevando un pesado féretro de roble. Detrás del féretro iba una mujer de unos cincuenta años, vestida de negro, y dos jóvenes, uno de los cuales parecía tener unos veintiocho años y el otro veintinueve. Carraba el cortejo una criada anciana, horquado desganado. La mujer de luto se llamaba la baronesa de Garennes, hermana del conde cuyo cadáver yacía en el féretro que llevaban los cuatro empleados de la funeraria.

El primero de los jóvenes era Felipe de Garennes, hijo de aquélla. El segundo se llamaba Raúl de Chailins, hijo del vizconde Chailins, el cual se había casado con una hermana del conde de Vadans y de la baronesa de Garennes. Raúl era huérfano. Los dos primeros y la baronesa componían toda la familia conocida del difunto. El criado de luto que había abierto la puerta era el ayuda de cámara del conde, desde hacía veintitrés años, los mismos que llevaba en la casa la anciana criada a quien hemos visto llorar, la cual era también cocinera muy notable. El primero se llamaba Honorat y la segunda Susana. La baronesa, citada durante veintinueve años por todo el mundo como una de las mujeres más hermosas, y al propio tiempo de las más ligeras, conservaba aún ciertos vestigios de su pasada hermosura; pero nada en ella se revelaba a la po-

